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REFERAT FRA AU-MØTE PÅ FAGERNES 11 JUNI 2008  
 
Deltakere: 
 
AU 
 
Svein Borkhus, Arne Vinje, Lars Bjaadal, Magne Pedersen, Kjetil Lundemoen, Olaug Grønseth 
Granli, Eivind Brenna, Olov Grøtting.   
Tor Bremer meldte forfall. 
 
Sekretariat 
 
Fra sekretariatet deltok Kjell Vaagen, Inger Stubsjøen, Marit Vorkinn, Kay Bjerke.  Lars Hustveit og 
Thrond Kjellevold meldte forfall. 
 
 
Sakliste: 
 
Sak 01/2008:  Oppsummering fra konferansen/ årsmøtet i Flåm 12. -13. 
mars -08 
 
AU hadde følgende synspunkter: 
 

• det er viktig at ledende politikere (minister/statssekretær) er representert på 
årsmøtet 

• nødvendig med overnatting og vi må ta oss tid til diskusjoner 
• litt dårlig representasjon fra kommunene 
• for å bedre oppmøtet er det viktig å få fram at dette er et viktig forum 
• vi må ha et mer dialogorientert årsmøtet og på forhånd tenke gjennom 

problemstillinger og innlegg 
• det er nødvendig med en ny mobilisering og møtet var bra i en slik sammenheng 
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• møtet var også bra for å skape et nytt samarbeid og for å få med flere medlemmer 
 
Sak 02/2008:  Retningslinjer for Fjellregionsamarbeidet - revisjon 
 
AU diskuterte bl.a. hvor sentrale fylkespolitikerne bør være i AU og om de bør komme fra FU 
eller FT.  Det var enighet om at det er en fordel med politisk ”tyngde” fra fylkespolitikere i AU. 
 
Det var også en meningsutveksling omkring forskjellen på vedtekter og retningslinjer.  
Retningslinjer ble oppfattet som mer politiske enn vedtekter.   
 
På lengre sikt bør det vurderes om det skal etableres en forening.  Dette kan bli aktuelt dersom 
Fjellregionsamarbeidet (FRS) skaper interessante resultater.  Stiftelse ansees ikke som noe 
alternativ da denne organisasjonsformen ikke har noen eiere.   
 
Det ble også vist til Østlandssamarbeidet som modell. (Sekretariatet har vært i kontakt med ØS i 
ettertid og det viser seg at retningslinjene har blitt utarbeidet etter hvert basert på vedtak i 
kontaktutvalget.  Det er ikke laget vedtekter for samarbeidet). 
 
Vedtak: 
 
Det legges fram en ny sak om dette temaet på neste møte 
 
 
Sak 03/2008:  European Mountain Convention 2010 
 
AU viste til følgende forhold innledningsvis: 
 

• AER-konferansen på Lillehammer med en kostnad på ca kr. 300.000 og med bra 
faglig utbytte 

• Vi trenger en ny politikk fra norske myndigheter og EU skal lage en ny 
regionalpolitikk fra 2013 

• Arrangementet må ha en effekt framover og vil kunne være en brekkstang for å 
fremme norsk og internasjonal fjellpolitikk 

• Vi må satse på arrangementet.  Kostnadene på ca 1 mill. kroner er verdt det.  Det må 
lages et notat over kostnader 

• Det må lages et notat/fellesskriv til politikere og følgende kan også være aktuelle som 
bidragsytere: Innovasjon Norge, Landbruksdepartementet, KRD og evt. næringslivet 

 
Vedtak: 
 
AU er positive til at FRS søker om å få tildelt arrangementet i 2010 og ber om at det lages 
et notat med oppgaver og kostnader samt at det sendes en forespørsel til Euromontana 

 
 
 
Sak 04/2008:  Oppfølging og kontakt med Kommunal –og 
regionaldepartementet 
 
AU hadde følgende synspunkter: 
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• Hvis vi vil noe må vi være synlige, aktive og seriøse, også i forhold til andre 
departementer 

• Vi skal bli det fjellregionorganet som man forholder seg til 
• Flere fylker i FRS vil kreve aktiv innsats, men er vi konkrete i politikken er det lettere 

å få med andre fylker.  Vi bør konkretisere mer før vi verver nye 
• Den felles fjellpolitikken for Hedmark og Oppland kan også være utgangspunkt for 5 

fylkerspolitikken og kan brukes som et innspill til regionalmeldinga 
• For å verve nye medlemmer må vi gå på og få i tale fjellregionene i de enkelte 

fylkene 
• Aust-Agder og Hordaland kan være interesserte 
• Det er nødvendig med en mer konkret handlingsplan 

 
Vedtak: 
 
AU er positive til signalene om medvirkning i KRD’s fjellpolitikkarbeid og vil konkretisere 
egen politikk både for arbeidet med regionalmeldinga og i arbeidet med å rekruttere nye 
medlemmer 
 
Sak 05/2008: Handlingsprogram, organisering og ansvar. 
 
AU hadde følgende synspunkter: 
 

• Er de satsingsområdene som er listet opp vedtatt? 
• Det er for mye i handlingsprogrammet vårt. Vi må få i gang ei arbeidsgruppe med 

leder og nestleder.  Det er også viktig for omdømmet vårt. 
• Det moderne livet og levende næringslivet må også være med i fjellpolitikken vår 
• Det er behov for å se nærmere på temaene.  Landbruk, kulturlandskap, sysselsetting, 

produksjon av mat og klima er viktig for fjellregionene 
• Vi må utvikle et strategidokument for norsk fjellpolitikk for de områdene vi skal gjøre 

noe på og dette må være prioritert innen desember.  Flytte oss litt hver gang i 
prosessen. Tenketank er første ledd.  Generalforsamlingen vedtar det. 

 
Vedtak: 
 
Det vises til sak 07/08. 
 
 
Sak 06/2008: Økonomi. 
 
AU diskuterte omfanget av sekretariatsinnsatsen både i Hedmark og i de andre medlemsfylkene 
samt dekning av kostnadene for sekretariatstjenestene i Hedmark som teamleder. 
 
AU konkludert med følgende: 
 
Vedtak: 
 
1. Administrasjonen i de andre fylkene bærer sine egne kostnader mens Hedmark 

fylkeskommune får en godtgjørelse på inntil kr. 100.000 for sekretariatstjenester.   
2. Administrativ gruppe lager et budsjett for 2008 og 2009 som legges fram til neste møte i 

AU. 
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3. Det sendes brev til medlemmene om utbetaling av midler for 2008 og om formelt valg 
av personer i fylkeskommunene til administrativ gruppe begrenset oppad til en 20%-
stilling 

  
 
Sak 07/2008: ”Tenketank”- seminar i august 2008 
 
AU ønsket et alternativt opplegg for tenketanken der hovedvekten heller legges på å utvikle en 
fjellpolitikk og en strategiplan for samarbeidet.  Frank Gaskell og Hallgeir Aalbu kan vurderes 
som aktuelle på et senere tidspunkt.  Se for øvrig sak 05/08. 
 
Vedtak: 
 
AU ønsker å utarbeide en strategiplan for fjellregionsamarbeidet med innledere som kan legge 
fram fakta, bidra til inspirasjon og framtidstro og prosessledelse.  Strategiseminaret 
gjennomføres den 13-14 august på Geilo.  Administrasjonen utarbeider program for 
seminaret. 
 
 
 
Sak 08/2008: Internasjonalt erfaringsinnhenting og samarbeid 
 
AU diskuterte saken og kom fram til at det i første omgang er viktig å finne hvilke internasjonale 
erfaringer som finnes i fylkene. 
 
Vedtak: 
 
Saken tas til etteretning 
 
 
 
Sak 09/2008 : Informasjonsstrategi for Fjellregionsamarbeidet. 
 
AU mente at det var viktig med en oppdatert hjemmeside som også er på engelsk. Når det 
gjelder brosjyremateriellet bør vår engelskspråklige brosjyre revideres og det bør også utarbeides 
noe materiell til arrangementet i Brig på andre språk enn engelsk. En mer omfattende revidering 
bør imidlertid avventes til strategiplanen er ferdig. 
 
Vedtak: 
 
Den engelskspråklige brosjyren revideres og det utarbeides en enkel fransk versjon som kan 
brukes til Conventionen i Brig. 
 
Sak 10/2008 : Søknad fra Fjellregionen om midler til prosjektet ”Argusøyne 
på WTO 
 
AU diskuterte denne saken både ut i fra et prinsipielt perspektiv og temaets relevans for 
fjellregionsamarbeidet.  AU var delt i synet på om det var riktig å gi støtte og det ble foretatt 
stemmeopptelling.  Det ble presentert et forslag om å innvilge kr. 20.000 i tilskudd. 
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Vedtak: 
 

Med 6 mot 2 stemmer avslår AU søknaden fra Fjellregionen om midler til prosjektet 
”Argusøyne på WTO”. 

 
 
Sak 11/2008 : Møteplan for AU i 2008 
 
13-14 august 2008 – Strategiseminar på Geilo 
22 september – Telemark 
8-10 oktober – Brig 
25 november - Oslo 
 
Eventuelt 
 
Det er et ønske fra AU at alle dokumenter sendes elektronisk 
 
 


